

黔东南日报

QIANDONGNAN DAILY

电子版: <http://dzb.qdnrbs.cn>

黔东南新闻网: <http://www.qdnrbs.cn>

2023年6月30日 星期五 农历癸卯年

第11185期 今日8版

要闻邮箱: qdnrb1@163.com
图片邮箱: 1185023322@qq.com
黔东南新闻网邮箱: qdnzxw@163.com

凯里地区
天气预报
免费获取重要气象预
警信息,请致电96121

白天	多云
夜间	多云,有分散阵雨
风向风力	偏南风2~3级
温度	25~32℃

习近平对党的建设和组织工作作出重要指示强调

深刻领会党中央关于党的建设的思想

不断提高组织工作质量

代表党中央向全国广大共产党员致以节日问候

蔡奇出席全国组织工作会议并讲话 李希出席会议

新华社北京6月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对党的建设和组织工作作出重要指示指出,全面建设社会主义现代化国家,全面推进中华民族伟大复兴,关键在党,关键在人。党的十八大以来,党中央坚持和加强党的全面领导,坚持党要管党、全面从严治党,提出并实施一系列新理念新思想新战略,开辟了百年大党自我革命新境界。各级党委及其组织部门深入贯彻党中央决策部署,紧紧围绕全面从严治党主题主线,以党的政治建设为统领,扎实做好理论武装、选贤任能、强基固本、育才聚才各项工作,为全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程作出了积极贡献。

习近平强调,实现党在新时代新阶段的使命任务,党的建设和组织工作要有新担当新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深刻领会党中央关于党的建设的思想,深入落实新时代党的建设的总要求和新时代党的组织路线,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,以坚持和加强党中央集中统一领导为最高原则,以忠诚为党护党、全力兴党

强党为根本使命,以解决大党独有难题、健全全面从严治党体系为重大任务,坚持不懈用党的创新理论统一全党思想意志行动,不断严密上下贯通、执行有力的组织体系,着力建强堪当民族复兴重任的高素质执政骨干队伍,加快建设世界重要人才中心和创新高地,持续深化模范部门和过硬队伍建设,不断提高组织工作质量,为更好地以党的伟大自我革命引领伟大社会革命,推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强组织保证。

在即将迎来中国共产党成立102周年之际,习近平代表党中央,向全国广大共产党员致以节日的问候。

全国组织工作会议6月28日至29日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话,中共中央政治局常委、中央纪委书记李希出席会议。

蔡奇在讲话中指出,习近平总书记重要指示高屋建瓴、立意深远,具有很强的政治性、思想性、指导性,为做好党的建设和组织工作指明了前进方向。我们要深入学习贯彻,认真贯彻落实。

蔡奇强调,新时代十年党的建设和组织工作取得突破性进展,发生格局性

变化,根本在于有习近平总书记领航掌舵,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,充分彰显了“两个确立”的决定性意义。

蔡奇指出,习近平总书记关于党的建设的思想,突出全面从严治党这个主题主线,以一系列原创性成果极大丰富和发展了马克思主义建党学说,标志着我们党对马克思主义执政党建设规律的认识达到了新高度,为深入推进新时代党的建设新的伟大工程、做好新时代组织工作提供了根本遵循,必须长期坚持,全面落实。

蔡奇强调,要在贯彻落实党的二十大精神部署中把准组织工作定位,在加强党的领导、推进党的事业、全面从严治党中充分发挥职能作用。完善党员、干部理论教育培训长效机制,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。适应党和国家事业发展需要,建设堪当民族复兴重任的高素质干部队伍。着眼实现高水平科技自立自强,强化现代化建设人才支撑。围绕推动高质量发展、创新社会治理,增强基层党组织政治功能和组织功能。坚持从严管理党员,全面提高党员队伍素质。各级组织

部门要努力建设讲政治、重公道、业务精、作风好的模范部门。各级党委(党组)要加强对组织工作的领导,为组织部门开展工作创造条件。

中共中央政治局委员、中央组织部部长李干杰作总结讲话,表示要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是关于党的建设的思想,认真落实习近平总书记重要指示,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,持续加强党的创新理论武装,优化干部选育管用工作,全方位培养引进用好人才,从严从实抓好党员队伍建设,提升党的组织体系建设整体效能,为强国建设、民族复兴伟业提供坚强组织保证。

北京市、浙江省、四川省、商务部、中国国家铁路集团有限公司、天津大学负责同志作交流发言。

李书磊、刘金国、穆虹、姜信治出席会议。

在新的赶考之路上书写不负时代、不负人民的崭新答卷

——写在中国共产党成立102周年之际

○新华社记者 高蕾 孙少龙 董博婷

102载砥砺,是什么让一颗暗夜中的火种炽燃成引领民族复兴的熊熊火炬?

102载拼搏,是什么让一个百年大党走过世纪沧桑依然风华正茂?

从嘉兴南湖上的小小红船到领航中国的巍巍巨轮,回望那风雷激荡的峥嵘岁月,捧读用热血与生命写就的红色华章,人们更加深刻地理解了世界上最大的马克思主义执政党的理想、力量与担当。

今天,中国共产党带领全党全国各族人民踏上全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程,新的复兴画卷正徐徐展开。

坚持真理,坚守信仰

真理,总是蕴含着震撼人心的力量。回望百余年前的起点,十月革命一声炮响,为中国送来了马克思主义,惊醒了“五千余年的沉梦”。从

此,一代代中国共产党人开始了追求真理、揭示真理、笃行真理的过程。

“农村包围城市、武装夺取政权”,这是烽火年代的嘹亮号角;

“只有社会主义能够救中国”,这是建设时期的坚定抉择;

“发展才是硬道理”,这是改革春潮中的拨云破雾……

在东方古国改天换地的史诗中,真理之光,始终闪耀。(下转 A3版)

学习贯彻落实习近平总书记近期重要讲话重要指示精神

研究部署全省安全生产、毕节试验区建设、基层党建等工作

徐麟主持并讲话 李炳军赵永清时光辉等参加

贵州日报讯(记者 许邵庭 曾书慧)6月29日,省委常委会召开会议,深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话、重要指示精神,研究部署全省安全生产、毕节试验区建设、基层党建、生态文明建设等工作。

省委书记、省人大常委会主任徐麟主持会议并讲话。省委副书记、省长李炳军,省政协主席赵永清,省委副书记、省委政法委书记时光辉,省委常委,省人大常委会、省政府、省政协有关负责同志,省法院院长、省检察院检察长参加。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对宁夏银川兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故重要指示精神,牢固树立安全发展理念,以“时时放心不下”的责任感抓实抓细安全生产工作,坚决防范重特大生产安全事故发生,切实维护人民群众生命财产安全。要扎实开展安全生产风险专项整治,充分发挥专业力量作用,确保隐患全面排查到位、逐项整改到位。要聚焦重点地区、重点行业、重点领域加强安全监管,着力抓好城镇燃气、煤矿、消防、道路运输、防汛等领域安全生产工作,加强安全生产宣传教育培训,坚决守住安全底线。要压紧压实安全生产责任,严格落实“党政同责、一岗双责”和“三管三必须”等重要要求,主要负责同志要恪尽职守、勤勉尽责,做到守土有责、守土有方、守土有效。

会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记同团中央新一届领导班子女子集体谈话时的重要讲话精神和中国共产主义青年团第十九次全国代表大会精神,把牢新时代青年工作的主题,紧紧围绕党的二十大精神确定新时代新征程党的中心任务来开展工作,抓好面向广大团员和青年的主题教育,确保全省青年工作始终沿着正确政治方向前进。要着力加强政治引领,引导全省广大青年坚定听党话、跟党走的政治信念,源源不断为党输送健康有活力的新鲜血液。要聚焦“国之大者”“省之大计”,组织动员全省广大青年积极投身高质量发展和现代化建设,在产业发展、科技创新、乡村振兴、生态环保、社会服务等领域争当排头兵和生力军。各级党委(党组)要加强对共青团工作的领导和支持,全面从严管团治团,不断提高团组织的引领力、组织力、服务力。

会议指出,2018年7月18日,习近平总书记对毕节试验区工作作出重要指示,强调要把毕节试验区建设成为贯彻新发展理念示范区。我们要深入贯彻习近平总书记重要指示精神,牢记嘱托、感恩奋进,把衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”的政治高度,把对习近平总书记的感恩之情转化为推动毕节高质量发展的强大动力。要聚焦重点扎实推动毕节建设贯彻新发展理念示范区,牢牢把握“绿色发展、人力资源开发、体制机制创新”三大主题,全力推进巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴,巩固拓展统一战线参与机制,推动毕节高质量发展不断迈上新台阶。(下转 A3版)

2022年黔东南州中国共产党党内统计公报

截至2022年12月31日,全州有中国共产党党员196469名,同比增加2795名,增幅为1.44%;党的基层组织9752个,同比增长181个,增幅为1.89%。

一、党员队伍情况

1. 党员的性别、民族和学历。全州有女党员51168名,占党员总数的26.04%。少数民族党员157460名,占党员总数的80.14%。具有大专及以上学历的党员87883名,占党员总数的44.73%。

2. 党员的年龄。30岁及以下的党员17532名,占党员总数的8.92%;31岁至40岁的党员42335名,占党员总数的21.55%;41岁至50岁的党员41076名,占党员总数的20.91%;51岁至60岁的党员44255名,占党员总数的22.53%;61岁及以上的党员51271名,占党员总数的26.10%。

3. 党员的职业。党政机关工作人员18708名,事业单位管理人员、专业技术人员37777名,企业管理人员、专业技术人员6339名,社会组织管理人员、专业技术人员1006名,工勤技能人员3195名,农牧渔民94744名,学生688名,离退休人员25900名,其他职业8112名。

二、党员职业情况

2022年全州发展党员3604名。

1. 发展党员的性别、民族、年龄和学历。发展女党员1516名,占发展党员总数的42.06%。发展少

数民族党员2816名,占发展党员总数的78.14%。发展35岁以下党员2713名,占发展党员总数的75.28%。发展具有大专及以上学历的党员2254名,占发展党员总数的62.54%。

三、党组织情况

1. 党的地方委员会。党的各级地方委员会17个,其中州级党委1个,县(市)党委16个。

2. 党的基层组织。全州共有基层党委440个,党总支917个,党支部8395个。

3. 城市街道、乡镇、建制村、社区(居委会)党组织。全州28个城市街道、189个乡镇、2130个建制村均建立党组织。306个社区(居委会)均建立党组织。

4. 州、县(市)、乡(镇)党代表大会代表情况

全州共有州、县、乡三级党代表大会代表20441名,其中州代表374名,县(市)代表4264名,乡(镇)代表15803名。

中共黔东南州委组织部
2023年6月30日

省级区域医疗中心——贵州医科大学附属医院黔东南医院揭牌

本报讯(记者 胡国平 陈雪村 李雄)6月28日,贵州医科大学附属医院黔东南医院揭牌仪式暨现场签约活动在州人民医院举行。州委书记、州长安九熊,副省长杨承进;省卫生健康委副厅长级干部肖明龙,贵州医科大学附属医院党委书记李海洋,副院长张松、李伟,省发展改革委、州直有关部门和贵州医科大学附属医院领导班子和相关科室负责人参加仪式。

受安九熊委托,杨承进代表州委、州政府向贵州医科大学附属医院黔东南医院揭牌表示祝贺,对省卫生健康委

委、省发展改革委、贵州医科大学附属医院长期以来给予黔东南卫生健康事业发展的关心支持表示感谢。他说,推进省级区域医疗中心建设,是全省优质医疗资源扩容布局的重要内容,对黔东南州深化医药卫生体制改革、提升全州医疗服务综合实力和整体水平具有重要意义。黔东南州将立足于全州经济社会和卫生健康事业发展实际,进一步加大支持力度,全力支持贵医附院黔东南医院加快发展。

李海洋表示,黔东南州与贵州医科大学附属医院合作共建省级区域医疗中心,是促进地区医疗发展均衡,打造

区域内优质医疗服务、医学科研和人才培养高地的重要举措。希望双方以此次合作为契机,按照“促强项、补短板、树特色”原则,持续推动优质医疗资源扩容下沉和均衡布局,引领带动区域内医疗服务和科研能力全面提升,推动分级诊疗制度建设取得突破性进展。

肖明龙强调,建设贵州医科大学附属医院黔东南医院,是贯彻落实党中央和省委、省政府决策部署,加快推进健康贵州建设的重要举措,必将促进全省医疗水平和服务能力大幅提升,推动全省、全州人民健康服务需求得到更好保障,看病就医体验得到更大改善。希望

抓手,紧紧围绕“一园两带四点”战略定位,高起点规划、高标准建设、高质量建设长征国家文化公园,建设保护初见雏形,重要作用日益显现。

高位推动,强化组织领导。组建了以州委书记任组长、州长任第一副组长

弘扬长征精神 用好红色资源

黔东南加快推进长征国家文化公园(黔东南段)建设

○黔东南州融媒体中心记者 魏丽萍

黔东南是红军长征入黔第一站,丰富的红色文化在苗乡侗寨影响深远。

1934年12月,中央红军长征进入贵州,第一站是黎平,后转战锦屏、黄平等8县,历时19天,历经河口、镇远、黄平等10次大小战斗,在黎平召开了著名的

中共中央政治局会议。为此,史学界称黎平为曙光之城、转折之地。

近年来,黔东南州认真贯彻落实党中央、省委关于建设长征国家文化公园的决策部署,将长征国家文化公园建设作为推进经济社会高质量发展的重要

抓手,紧紧围绕“一园两带四点”战略定位,高起点规划、高标准建设、高质量建设长征国家文化公园,建设保护初见雏形,重要作用日益显现。

高位推动,强化组织领导。组建了以州委书记任组长、州长任第一副组长